

Вас приглашает МХАТ



Сцена из спектакля «Кремлевские куранты». В роли В. И. Ленина — артист Б. Смирнов.

С чувством радостного волнения коллектив Московского Художественного академического театра СССР имени М. Горького начинает сегодня свои гастроли в Ленинграде. Каждая встреча с ленинградскими зрителями очень ответственна, приносит новые впечатления, духовно обогащает коллектив и заставляет его еще требовательнее относиться к своему искусству.

Труппа Художественного театра приехала почти в полном составе.

С 1 по 14 апреля зрители вновь встретятся с прославленными мастерами, познакомятся с нашей молодежью. На сценах дворцов культуры Выборгского, имени Ленсовета и имени М. Горького пойдут семь спектаклей.

Нашу афишу уже давно украшает спектакль «Кремлевские куранты», посвященный героическому периоду первых лет революции. В центре пьесы — образ великого Ленина, решенный романтически и глубоко правдиво. Впервые постановка пьесы была осуществлена под руководством Вл. И. Немировича-Данченко; сейчас спектакль идет в новой редакции. В роли В. И. Ленина выступит народный артист СССР лауреат Ленинской премии Б. Смирнов.

Премьера пьесы «Бронепоезд 14-69» Вс. Иванова, состоявшаяся в 1927 году, стала знаменательным событием в истории советского театра. В дни празднования 46-й годовщины Великого Октября спектакль получил на мхатовской сцене вторую жизнь. Постановщик заслуженный деятель искусства РСФСР И. Раевский и весь коллектив работали увлеченно. Они считали главной своей задачей — как можно ярче и эмоциональнее раскрыть образы народных героев, передать дух романтики и революционного подвига.

Как всегда, в репертуаре Художественного театра есть произведе-

ния классического репертуара. Мы привезли постановку пьесы М. Горького «На дне». Эта работа — пример удивительного сценического долголетия: спектакль поставлен К. С. Станиславским в 1902 году и в том же режиссерском рисунке бережно сохраняется до настоящего времени. Наряду с мастерами старшего поколения народными артистами СССР В. Станицыным, А. Зуевой, С. Блининовым, А. Грибовым, В. Орловым, П. Массальским роли исполняет наша творческая молодежь.

МХАТ покажет и «Вишневый сад» А. Чехова. В постановке народного артиста СССР В. Станицына с 1958 года спектакль прошел более 150 раз. Ему аплодировали зрители Лондона, Парижа, Токио, Варшавы. Ленинградцам предстоит также встреча с нашей старой и любимой работой — пьесой А. Островского «Без вины виноватые». В роли Кручинной — народная артистка СССР А. Тарасова. А в шиллеровской «Марии Стюарт» она выступит в заглавной роли.

Мы предлагаем вниманию ленинградцев и пьесу молодого чешского драматурга П. Когоута «Дом, где мы родились», посвященную вопросам морали и нравственности. Уже состоялось более ста ее представлений.

Итак, здравствуй, Ленинград! Больше десяти лет театр в таком составе не был в прекрасном городе на Неве. Выступления наши на этот раз ответственны еще и потому, что они станут как бы генеральной репетицией перед поездкой театра в Лондон, а затем на Международный фестиваль в Париж.

Б. ПОКАРЖЕВСКИЙ,
директор МХАТа СССР
имени М. Горького



Сцена из спектакля «Бронепоезд 14-69».

ФОТО И. АЛЕКСАНДРОВА